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Koksovatelné uhlí!!!

Popeloviny obsahují:
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Platí to i z pohledu našich zásob?



Naše pracoviště provedlo prvotní experimenty s dodanými vzorky z ČEZ EP. Provedli 
jsme chemické loužení v kyselém i alkalickém prostředí. Rozpustnost Al a Ti fází za 
běžných podmínek je velmi nízká, a to na úrovni jednotek procent. S rostoucí teplotou 
lze účinnost loužení zvýšit, ale louží se stále jen minoritní podíl Ti a Al fází. Pro účinné 
loužení těchto fázi by bylo nutné použít drastické podmínky zahrnující vysokoteplotní či 
tlakové loužení, což s jeví jako ekonomicky neschůdné. Provedli jsem rentgenovou 
difrakci vzorků pro určení chemické specifikace Al a Ti. Al je vázán jako mulit, což je 
velmi rezistentní podoba, která se využívá např. jako abrasivo. Ti je vázán cca půl na 
půl jako rutil a anatas. Nedomníváme se, že chemická cesta je čistě na základě 
zpracování těchto prvků smysluplná.
Provedli jsme rovněž mikroskopickou analýzu a snímkování vzorků. Snímky ukazují, že 
Ti je vázán v jasně ohraničených zrnech, stejně jako mulit. Na základě toho se 
domníváme, že dává smysl ověřit možnost použití flotace pro separaci Ti i Al. Tyto 
procesy se historicky používaly např. pro zpracování Ti rud. Kritickým krokem je 
liberace zrn spojená s procesem mletí, což je většinou i nejnákladnější krok celého 
řetězce zpracování. Tyto testy a ověření jsme schopní provést.
Pro zvážení popílku ze spalování uhlí jakožto komplexní suroviny je nutný screening (či 
získat výsledky analýz pokud screening proběhl) s ohledem na obsah stopových prvků 
zejména z řad kovů vzácných zemin. Např v USA tento screening proběhl a 
označil https://link.springer.com/article/10.1007/s11356-015-4111-9 popílky ze 
spalování jako zajímavý zdroj kovů vzácných zemin. Pro komplexní posouzení této 
suroviny z pohledu chemického zpracování pak je nutné se zaměřit na surovinu s vyšším 
obsahem REE a ověřit jejich loužitelnost za dostupných podmínek spolu s možností 
jejich předkoncentrace pomocí úpravnických metod.

Základní poznatky z testování popílků na 
Ústavu chemických procesů AV

https://link.springer.com/article/10.1007/s11356-015-4111-9


Úkol pro ASAM, z.s.

Zadat zpracování studie ověřující praktické možnosti využití popelovin 
ze složišť z legislativního pohledu a ve vazbě na strategický dokument 
„Politika druhotných surovin ČR na další období“ (verze pro 
mezideponie, používané deponie a rekultivované deponie), včetně 
návrhu procesního modelu realizačních postupů 


